

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Сое та депутатов трудящихся Горьковской области

№ 65 (2684) | 28 октября 1943 г. | Год издания 12-й

ЗАВТРА МОЛОДЕЖЬ НАШЕЙ СТРАНЫ ОТМЕЧАЕТ 25-ЛЕТИЕ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА. МОЛОДЫЕ КОЛХОЗНИКИ, ТРАКТОРИСТЫ И РАБОЧИЕ СОВХОЗА! ОЗНАМЕНУЕМ СЛАВНУЮ ГОДОВЩИНУ ВЛКСМ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ! ШИРЕ РАЗБЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

Завтра Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи отмечает свое 25-летие. Четверть века назад, 29 октября 1918 г., I Всероссийский съезд союзов рабочей молодежи, собравшийся в Москве, положил начало комсомолу. Созданный и выпестованный большевистской партией и ее вождями Лениным и Сталиным комсомол прошел большой и славный путь. История возникновения и развития комсомола неразрывно связана с историей большевистской партии, с ее борьбой за победу социализма, за честь, счастье, свободу и независимость нашей Родины. В результате этой борьбы наша молодежь получила равные права со взрослыми — на труд, образование и отдых.

Кровавый Гитлер посягнул на счастье и свободу нашего народа. Он хотел превратить советских людей в рабов. Но Красная Армия, в рядах которой сражаются сотни тысяч молодых советских граждан, сломала хребет фашистскому зверю и гонит его на запад.

Завтра, в день своего славного юбилея, комсомол рапортует своей матери — Родине о своих победах на фронтах борьбы и труда. Вместе со всем комсомолом страны держит экзамен перед фронтом и Родиной и наша районная организация ВЛКСМ.

Большинство комсомольцев района могут смело сказать, что свой долг перед Родиной они выполняют честно. Самоотверженно трудились на уборке урожая комсомольцы артели «Красный Проектор». Каждый из них своим личным примером увлекал несоюзную молодежь на трудовые подвиги. Это обеспечило колхозу возможность занять в районе одно из первых мест. Хорошо поработал на косовице хлебов комсомолец колхоза «Ленинец» Грязнов Шура. Он ежедневно сжинал жаткой по 6 га пшеницы, вместо 4,5 га по норме. Значительно перекрыли годовое задание на пахоте многие комсомолки и комсомольцы — трактористы Т-Станской и В-Талызинской МТС и В-Талызинского совхоза. Следуя примеру комсомольцев, на полях района работало в этом году более 2400 школьников, которые оказали своим колхозам большую помощь и этим приняли активное участие в организации помощи фронту.

Наряду с положительными фактами, в работе районной комсомольской организации имеется много серьезных недостатков. Великий Ленин учит нас, что лучший способ отпраздновать годовщину — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Нерешенных задач у комсомольцев района много. Главной из них надо считать повышение организаторской роли всех комсомольских организаций района, превращение их в подлинных вожakov колхозной молодежи, в боевых помощников партийных организаций. Наш район не выполнил еще плана хлебосдачи государству, не во всех колхозах завершена уборка урожая, плохо и медленно поднимается зябь. На всех этих работах комсомольцы обязаны сыграть решающую роль, как боевые организаторы предоктябрьского соревнования колхозов. Чтобы добиться победы в этом соревновании комсомольцы обязаны показать личный пример трудового героизма, а вместе с этим усилить воспитательную работу среди молодежи.

Вместе с этим, нельзя забывать и о своей учебе, о повышении идейно-политического уровня каждого члена ВЛКСМ. Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» вместе с «Кратким курсом истории ВКП(б)» должна стать настольной книгой каждого молодого человека. Комсомольская работа среди школьников также требует резкого улучшения. Отдельные комсомольские организации перестали считать своим делом работу клубов, изб-читален и красных уголков. Наступают длинные осенние, а затем и зимние вечера. Молодежь не знает куда деть свои досуг, а в связи с этим развивается хулиганство. Обязанность комсомольцев организовать досуг молодежи, использовать его на развертывание культурной и политической работы, на агротехническую учебу.

Каждый комсомолец должен сегодня спросить себя: все ли сделал я для фронта, для нашей победы над заклятым врагом, все ли сделал для того, чтобы оправдать звание члена Ленинско-Сталинского комсомола. И не только спросить, но и значительно усилить свою помощь фронту.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

120 процентов годового задания

26 годовщину Великого Октября трактористы Верхне-Талызинской МТС, где бригадиром тов. Ковалев, встречают новыми производственными победами. Трактористы этой бригады, выполнив годовое задание на 120 процентов, не останавливаются на достигнутом. С неослабеваемым производственным подъемом они трудятся сейчас на вспашке зяби. Особенно большой выработки добиваются трактористы Наумов П. П. и Семивражская А. Д. Тов. Наумов за смену на тракторе «ЧТЗ» дает по 13 гектаров, вместо 10 га по заданию, а тов. Семивражская на тракторе «СТЗ» по 6 гектаров, при норме 4,5 га. Г. МАКАРОВ.

ПОДПИСКА НА 3-Ю ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВУЮ ЛОТЕРЕЮ

По примеру фронтовика Наумова

С большим подъемом прошла подписка на билеты Третьей денежно-вещевой лотереи в колхозе «1-е мая». На состоявшемся по этому поводу собрании колхозного актива тон задал бывший фронтовик колхозник тов. Наумов.

— Я только что прибыл с фронта, — заявил он, — и знаю, куда должны попасть средства от лотереи. Не имея возможности с оружием в руках громить немцев, я буду всемерно помогать своей славной Красной Армии стахановским трудом в тылу и своими денежными сбережениями.

Тов. Наумов тут же подписался на 2.000 рублей и внес всю

сумму наличными. Его примеру последовал весь колхозный актив. Он подписался на 27 тысяч рублей.

В тот же день состоялись собрания и митинги в бригадах. В первой бригаде состоялся короткий митинг в перерыв на току. За несколько минут здесь подписались все на 1.500—1000 рублей каждый.

К вечеру сумма подписки по колхозу возросла до 67 тыс. рублей.

Активно проходит подписка и по другим колхозам Алферьевского сельсовета. Всего алферьевцы уже подписались более, чем на 200 тысяч рублей.

Т. Шмакалов.

На 25000 рублей

Замечательный пример советского патриотизма показал председатель Липовского сельсовета тов. Долгополов. Начав подписку на лотерею, он первым подписался на 25 тысяч рублей.

Председатель Митропольского сельсовета тов. Веревошкин внес в уплату за билеты лотереи свой трехмесячный заработок.

Наличными, в размере месячного заработка, внесли в уплату своей подписки все работники Т-Талызинского сельпо.

Р. Александрова.

На 50 процентов месячной зарплаты

Работники райберкасы вложили в денежно-вещевую лотерею 50 процентов своего месячного заработка. 75-летний охранник тов. Панфилов, внося всю сумму подписки наличными, заявил: «Фронту, родной Красной Армии мы будем помогать всем, чем можем. Для разгрома врага мы не пожалеем ни сил и ни средств своих».

А. Романова.

Внесли наличными

Работники швейной и сапожной мастерских Промкомбината подписались на билеты денежно-вещевой лотереи на 1.475 рублей

и внесли их наличными. Эта сумма составляет 23 процента их общей месячной зарплаты.

М. Гуськова.

Участница обороны четырех городов



Славная дочь Родины старший лейтенант Анастасия Ивановна Курченко — активная участница героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда.

Тов. Курченко награждена орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда».

Фото В. Чернышева.

Фотохроника ТАСС

Все, как один

Подписка на 3-ю денежно-вещевую лотерею в колхозе «Новая жизнь» вылилась в могучую демонстрацию советского патриотизма. Колхозники и колхозницы артели все, как один, приобретают билеты лотереи на крупные суммы. Многие тут же приносят наличные деньги.

Всего за несколько часов здесь подписались почти все. Сумма подписки составляет 65 тысяч рублей. Третья часть этой суммы внесена наличными. Остальные будут внесены к 7 ноября.

Л. Вершинин.

Скоту — теплую и сытую зимовку!

А воз и ныне там

Разговоры о подготовке к зимовке скота в колхозе «Победа» было не мало. Говорили и о ремонте животноводческих зданий, и о заводе кормов, и о том, что молодняк зимой держать будет негде. Казалось бы, что после этого фермы давно должны быть готовыми и скоту подготовлена теплая и сытая зимовка. Но разговоры остались разговорами, а воз и ныне там.

— Почему же не готовитесь к зимовке? — спросили мы заведующую фермами тов. Давыдову.

— Несколько раз я обращалась в правление колхоза за помощью, но оно отмахивается от моих просьб: «Не до тебя нам».

Мы прошли по фермам. Их убогий вид говорит о безхозяйственности, наплевательском отношении к животноводству. Все здания ферм требуют ремонта. Надо покрыть крыши. В помеще-

нии молочно-товарной фермы даже сейчас, в сухую погоду, — непролазная грязь. Коровы стоят по колено в грязи и навозной жиже. А что будет, когда пойдут дожди и начнутся холода?

Избежать же грязи можно было вполне. Надо было привести несколько возов щебня, утрамбовать его вместе с песком и получился бы твердый пол. Эту работу могли бы выполнить сами работники животноводства. Но они также, как и правление колхоза, ходят опустив руки. Они могли бы давно промазать щели в стенах, можно было самим покрыть крыши, подвести солому, корм.

Из 25 размещенных на МТФ коров, 15 не имеют кормушек. Несмотря на недостаток кормов их, очевидно, будут бросать скоту под ноги.

Еще более в худшем положении находится свиноводческая

ферма. Среди грязи и разбросанных как попало половых досок в каждом стойле ютятся по несколько свиней.

Тов. Давыдова не могла показать ни одного стойла, где бы можно было разместить будущий молодняк.

— Телят мы поместим в конюховской, — говорит она.

Это там, в небольшой избенке, где живут сами работники фермы, а ведь телят будет не два и не четыре, а восемнадцать — двадцать. Ясно, что заявление пустое и невыполнимое. Ссылаясь на правление колхоза, которое, кстати сказать, преступно-безответственно относится к животноводству, тов. Давыдова тоже не думала всерьез, что нужно делать сейчас на фермах. Кому-кому, а ей-то известно, что до начала стойлового периода остались не месяцы, а только дни. В. П.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 года)

Обзор международных событий

Только 15 гектаров

До наступления морозов и промерзания почвы осталось считанное время. Резкое похолодание свидетельствует о том, что морозы могут ударить со дня на день. Это значит, надо торопиться с выполнением плана под'ема зяби.

Но в нашем колхозе не чувствуется тревоги. Пахать остается еще много, но вспашка идет недопустимо медленно. На лошадах у нас вспахано за все время только 15 гектаров, а должны были вспахать, по крайней мере, в 6—7 раз больше.

До 19 октября, несмотря на все возможности использовать на пахоте 40 процентов тарла, на зябке не работало ни одного плуга. Только 19 октября правление колхоза кое-как раскочкалось и выделило на зябку две пары лошадей, а можно послать не менее 6 пар. 9 лошадей, в числе которых 5 жеребят, рождения 1941 г., простаивают без дела.

Такое отношение к важнейшей работе — преступно. Председателю колхоза тов. Качалину говорили об этом, но он и в ус не дует.

П. Буланкин.

Колхоз им Пугачева.

Подготовим к зиме клубы, избы-читальни

Близится зима. Скоро снова откроются двери колхозных клубов, изб-читален, красных уголков. Пока было тепло вся их работа проходила на воздухе. Теперь же основная ее часть будет проводиться в помещениях культурных очагов села. Но войти сейчас можно не в каждый клуб и избу-читальню. В колхозном клубе артели «Ленинец» не просидишь часа. Здесь хозяин — ветер. Он дует в выбитые окна, из-под пола, в щели. Здание требует ремонта.

Весь этот ремонт можно провести в один — два дня. Стоит только взяться за дело. А взяться должны комсомольская организация, молодежь колхоза.

С. Жарков.

После многодневных ожесточенных боев войска 4-го Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией **Мелитополь**. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, заперший подступы к Крыму и Нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону наши войска продолжали продвигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь — Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь — Крым и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным, истреблено свыше 2000 гитлеровцев. уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-восток от города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 27 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области **Беселое**.

На снимке: Подвижная группа минеров старшего лейтенанта А. М. Молова под огнем противника устанавливает мины. Фото Е. Подшивалова. Фотохроника ТАСС

Войска 3-го Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск 2-го Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом **Днепропетровск** и городом **Днепродзержинск** (Каменское), — важнейшими промышленными центрами Юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепропетровск. На западном берегу Днепра бы-

ли построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, отрыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и, обтекая Днепропетровск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали сосредоточенных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепропетровск. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетровска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области **Солонное**.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых районный центр Кировоградской области **Петрово**, районный центр Днепропетровской области — город **Верхнеднепровск**.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становятся высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: «нужно учитывать факты: кавказская нефть осталась мирражем, уголь и руду Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас приходится распрощаться также с украинской пшеницей... На Западе в результате воздушной войны, разрушены наши города, на Востоке мы потеряли ряд территорий, на Юге мы лишились господства в секторе Средиземного моря...»

Тревогой охвачены фашистские клики Румынии, Венгрии, Финляндии. «Никогда еще наши горизонты не были так мрачны» — выражает их настроение одна румынская газета.

На итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рурскую, Рейнскую области и Австрию, а также города Кассель, Франкфурт, Гаген, Кельн, Бохум; причинены разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям значительного размаха достигла борьба против немецких оккупантов в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией и сейчас наносит ему удары на севере — в Истрии, Герцие и других частях Словении.

В Северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Паде-Кале об'явили забастовку 30 тысяч шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (на стыке границы с Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бои с 16-тысячным отрядом полиции «правительства» Лавала, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны нанесли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние 4 месяца во Франции было совершено свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях.

Эти факты, а также учащающиеся убийства французских фашистов, продавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа.

Л. Волинский.

Отв. редактор **А. С. КАБАНОВ.**

ОБ'ЯВЛЕНИЯ

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 7 сентября 1943 г. на рынках с. Т-Стан и с. Т-Тальзино с 1 октября 1943 г. установлены следующие ставки розового сбора за каждый день торговли:

При торговле с автомашины и воза — 50 руб., при торговле крупным рогатым скотом с головы — 50 руб., при торговле мелким скотом с головы — 25 руб., при торговле с рук, земли, лотков и т. д. — 10 рублей.

Зав. торговлей **И. АВЕРИН.**

Ушел жеребенок, рождения 1940 года, гнедой масти, на лбу звездочка. Права задняя нога по щетку белая. На передней левой ноге в щетке утолщение. Знающих просим сообщить Шуваляевскому колхозу «Первые шаги».

Райинспектуре ЦСУ требуется

СТАТИСТ

знакомый со счетным делом.

С предложением обращаться к тов. Стешину (помещение райзо).

Изучаем книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“

Партийные, советские и хозяйственные кадры, интеллигенция и колхозный актив района с глубоким интересом изучают сейчас книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Выход в свет этой книги — важнейшее событие в идейной жизни нашей партии и всего советского народа. Являясь теоретическим документом великой мобилизующей силы, книга товарища Сталина — новый выдающийся вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Глубокое изучение этой книги поможет нам правильно ориентироваться в обстановке Великой Отечественной войны, лучше разобраться и понять весь смысл происходящих грандиозных событий.

Большинство партийного, советского и колхозного актива села и интеллигенция района изучают ее самостоятельно. Кроме этого,

отдельные первичные парторганизации для комсомольцев и некоторой части членов и кандидатов партии и для колхозников создали кружки. Таких кружков работает сейчас десять. В них коллективно изучают сталинский труд более 140 человек.

Хорошо проходят занятия в Т-Тальзинском кружке. Пропагандист тов. Торопов проводит их путем теоретических конференций. На первом занятии делается доклад с подробным разбором темы. Затем слушатели индивидуально работают над книгой. На следующем занятии, являющемся по существу той же теоретической конференцией, идет разбор отдельных вопросов и подводятся итоги.

Некоторые кружки умело подбирают материалы к теме из журналов и газет и этим помогают изучающим шире и глубже разобраться в каждом вопросе.

Парткабинет райкома ВКП(б) в помощь самостоятельно изучающим книгу, организовал выставку литературы. В ближайшие дни в Т-Стане, Кочетовке, Т-Тальзине, В-Тальзине, Ильинке и при колхозе «Большевик» состоятся теоретические конференции. Подготовка их ведется парткабинетом.

Наша задача заключается сейчас в том, чтобы помочь в глубоком изучении книги товарища Сталина всем товарищам и через них нести пламенные слова сталинской правды в широкую колхозную массу.

Выполнение этой задачи требует от всех первичных парторганизаций постоянного конкретного руководства работой кружков и повседневной помощи каждому изучающему книгу как в кружках, так и индивидуально.

Е. Кузьмина, зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).